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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 18 dias de Março 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Em 

seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra 

– MDB; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza – PL; 

Gineton da Costa e Silva – MDB. REGISTRADA A AUSÊNCIA DE: Franklim 

Moura Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 6ª Sessão Ordinária realizada em 11/03/2022: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 164/2022 de Autoria do Ver. 

Marinaldo Bezerra: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de instalar sinalização horizontal com 

faixa de pedestres e identificação de via escolar nas proximidades do Instituto 

Educacional Pequenos Passos, localizado na Rua Ver. José Fernandes da 

Rocha, município de Upanema-RN. Requerimento nº 167 de Autoria do Ver. 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta Augusta 

Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE BOAS VINDAS 

ao Pastor FRANCISCO DAS CHAGAS DE OLIVEIRA, pelo início de sua 

atividade ministerial à frente da Igreja Evangélica Assembléia de Deus, em 

Upanema-RN. Requerimento nº 166 de Autoria do Ver. Higor Tallison 

Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, 

após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE APLAUSOS a irmã ARÁCIMA 

COSTA JOSINO DE OLIVEIRA por sua grande contribuição e trabalho junto à 

Igreja Evangélica Assembleia de Deus, bem como pelos serviços prestados ao 

município de Upanema, de forma geral. Requerimento n.º 168/2022 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. 

Franklim Moura; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Edson Bezerra; Ver. Inavan 

Santos; Ver. Gineton Costa; Ver. Moacir Gama: Requer o registro nos anais 

desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE 

PESAR decorrente do falecimento do ex-vereador e ex-presidente desta Casa, 

o Sr. JOSÉ GARCIA DE MEDEIROS, com data do óbito em 15/03/2022. 

Requerimento nº 165 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: 

Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos 

nobres pares, MOÇÃO DE APLAUSOS ao Pastor JOSÉ LUIZ DE OLIVEIRA por 

sua grande contribuição e trabalho à frente da Igreja Evangélica Assembleia de 

Deus, bem como pelos serviços prestados ao município de Upanema, de forma 

geral. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, 

assumindo a palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos 
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os que acompanham a presente sessão. Justificou ausência no sepultamento do 

Sr. José Garcia, pois estava com compromisso agendado em Natal. Agradeceu 

ao trabalho do Pastor José Luiz que está se despedindo da Assembleia de Deus, 

dando boas vindas ao novo pastor e sua família. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, ressaltando que é importante que a sociedade acompanhe o 

trabalho do legislativo para trazer sugestões e pautas que melhorem o 

desenvolvimento do município. Cumprimentou o universitário Reobe, presente 

na sessão. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa usando a 

Tribuna para conversar com a população, além da saúde e paz de poder estar 

aqui. Fez menção ao falecimento do ex-vereador José Garcia, que muito 

contribuiu pelo município de Upanema, manifestando seus votos de pesar, 

justificando sua ausência no sepultamento, pois estava com compromisso 

agendado em Natal. Agradeceu ao trabalho do Pastor José Luiz e a irmã Arácima 

que estiveram à frente da Assembleia de Deus, onde reconhece o trabalho dos 

mesmos, tendo cumprido seu tempo de pastoreiro em Upanema. Desejou boas 

vindas ao novo Pastor Oliveira e toda a sua família. Disse que nessa semana 

caíram muitas chuvas, agradecendo a Deus, pois os agricultores estavam 

precisando disso. Ressaltou que com as chuvas, surgem problemas de 

alagamentos, onde pessoas enfrentam dificuldades para chegar nas suas casas. 

Disse que pode perceber que alguns proprietários fizeram loteamentos e talvez 

por falta de conhecimento não foi feito um estudo desses locais, destacando 

ainda que o município não está atento à questão, pois existem até ruas novas 

com problemas de alagamento, destacando que muitas vezes o proprietário não 

busca os estudos necessários e só se preocupa com a venda. Sugeriu que o 

município tenha mais cuidado com esses loteamentos, pois existem ruas sem 

nenhum cuidado para escoar água ou ruas de acesso. Disse que alguns alunos 

que estudam em Mossoró estão reclamando de problemas nos ônibus quando 

chove, destacando que irá se aprofundar da situação e que viu relatos nas redes 

sociais. Sugeriu que esta Casa faça uma visita para fiscalizar a frota escolar, não 

apenas de Mossoró, mas da zona rural. Destacou que foram praticamente dois 

anos sem aula, tendo sido tempo suficiente para ser feita essa manutenção, 

evitando esse tipo de denúncia. Solicitou que os responsáveis olhem com bons 

olhos para essa questão, da mesma forma para a frota da saúde. O Presidente 

informou que com a realização do Júri nesta Casa, não foi encontrado o controle 

do cronômetro e irá avisar o tempo dos discursos. A seguir, assumiu o VER. 

HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Fez menção à aprovação do projeto de lei que cria a carteira de 

identificação do autista, projeto de sua autoria, buscando trazer melhorias ao 

município nessa questão. Disse que traz esse assunto à tona para que as 

pessoas tomem conhecimento dessa ação e busquem das secretarias de saúde, 

educação e assistência social informações sobre isso. Destacou a criação do 

Núcleo de assistência, fazendo cobrança para que esse projeto saia do papel e 

possa ser executado. Disse que já vem cobrando há cerca de um mês o relatório 

de inspeção que foi realizado na Barragem. Destacou que diante do período 
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chuvoso, saber a real situação da Barragem é importante, pois existem 

prioridades para tal e isso depende desse relatório, onde todos os vereadores 

terão que trabalhar para solucionar possíveis questões. Disse que o quanto 

antes receberem esse relatório, poderão saber como proceder. Destacou que 

entende que esse é o papel do vereador, em busca de zelar pelo patrimônio, 

esperando que esta Casa esteja sempre com pautas sobre essas melhorias. 

Disse considerar esse um dos papeis mais importantes dos seu mandato, de 

estar sempre buscando melhorias para a barragem. Fez menção aos seus 

requerimentos que parabenizam o Pastor José Luiz e sua esposa Arácima. 

Destacou o culto de despedida, onde todos os departamentos da igreja citaram 

um ponto positivo no trabalho desenvolvido pelo Pastor. Disse ter ficado surpreso 

com os diversos trabalhos citados que expandem o reino de Deus. Destacou que 

ficou surpreso com o quanto a irmã Arácima é querida no município, indicando 

um grande carinho das mulheres da igreja. Citou a chegada do Pastor Oliveira, 

manifestando seus votos de que o pastor possa continuar o trabalho existente. 

A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão, na pessoa de Reobe, presidente do 

PDT. Destacou a competência do jovem, esperando que o mesmo possa estar 

representando o povo, caso seja seu desejo. Disse que está em mais uma 

sessão para debater assuntos importantes para o município. Falou sobre a 

necessidade de uma audiência pública para tratar acerca da saúde do município, 

destacando a importância dessa conversa com a secretária para se buscar 

informações sobre questões da pasta, como medicamentos, exames e 

consultas. Reforçou cobrança para que a audiência seja realizada, ressaltando 

que não tem o intuito de expor ninguém, mas sim reunir o prefeito, a secretária, 

os conselhos e a população para debater essa importante temática que irá 

contribuir com a qualidade de vida das pessoas, principalmente as que 

dependem do SUS. Fez relato de um popular que está tendo dificuldade para 

marcar sua cirurgia de hérnia de disco, onde o mesmo vem pedindo que a 

secretaria possa agilizar sua cirurgia, pedindo sensibilidade e atenção à questão. 

Disse que se sensibilizou com a situação e se disponibilizou para acompanhar o 

mesmo na secretaria de saúde. Falou sobre o lixo que vem se acumulando nas 

ruas, onde muitas pessoas vem relatando problemas em diversos bairros. 

Destacou que não sabe como está a questão do caminhão do lixo, mas que já 

constatou acúmulo de lixo no setor da capela de Mãe Rainha. Ressaltou que 

diante do período chuvoso, o lixo irá acumular água e disseminar o mosquito que 

causa dengue, zica e chikungunya, fazendo esse alerta à Secretaria de Saúde, 

prevenindo essas doenças. Se colocou a disposição da população para 

continuar trabalhando em prol da população, destacando que está buscando as 

parcerias para auxiliar à população, muitas vezes naquilo que não compete ao 

vereador. Agradeceu ao Dr. Anax que vem lhe ajudando muito nessa questão de 

saúde para o município. Desejou um excelente final de semana para todos. O 

Presidente informou que quanto às cirurgias, a secretaria faz a solicitação junto 

ao sistema do SUS que é quem marca e informa o dia. Destacou que se o 

paciente for cadastrado, a responsabilidade é do SUS. Sobre a questão do lixo, 
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disse que é preciso que as pessoas se conscientizem quanto à questão, pois se 

for feita a poda de uma árvore na sexta-feira, o lixo ficará durante todo o fim de 

semana, pois não tem esse tipo de coleta. Destacou que todas as ruas tem o 

cronograma de lixo e poda e se as pessoas não respeitarem, continuará 

acontecendo esse problema. Pediu que a população siga o calendário de coleta 

para evitar o acúmulo de lixo. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Lamentou que não seja sempre que a população venha acompanhar a sessão 

no plenário, agradecendo aos presentes. Fez menção ao falecimento do Sr. José 

Garcia, justificando sua ausência, pois estava com compromisso agendado em 

Natal. Disse que fez cobrança ao Deputado para instalação de água no Bairro 

Barreiras, na Rua João Cornélio. Falou sobre a situação da ponte, pois acredita 

que dentro de alguns dias a estrutura de madeira irá cair, ficando intransitável. 

Destacou que está sempre fazendo essa cobrança para que a prefeitura faça 

sua parte e também cobre de quem compete, tendo em vista que os royalties 

são explorados naquele setor. Falou sobre a situação do saneamento básico, 

onde com as chuvas vem sendo despejado dejetos dentro do rio e a população 

vem fazendo essa cobrança. Destacou que a fedentina é horrível e é preciso 

fazer essa cobrança e fiscalizar. Ressaltou que não está falando do prefeito, mas 

de quem pode resolver. Disse que há muito tempo as pessoas vem fazendo essa 

cobrança quanto aos ônibus, pois estão sucateados, bem como transportes da 

frota da saúde, sendo preciso tomar providências quanto à isso, pois as estradas 

ficam mais perigosas com as chuvas. Disse que está sempre batendo na tecla 

da questão do hospital, pois está sempre se deslocando com pacientes para 

realização de cirurgias, ressaltando que Upanema tem porte para realizar 

convênios com as cidades próximas e realizar essas cirurgias. Solicitou ainda 

que o aparelho de Raio X seja colocado pra funcionar, caso ainda sirva. Fez 

cobrança da iluminação pública de Dutra e Vertente, sendo uma cobrança antiga 

e as pessoas já pagam a taxa. Disse que faz essas cobranças e espera que o 

executivo tome as providências. Continuada esta sessão e não mais ocorrido 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 165 de Autoria do Ver. Higor Tallison 

Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, 

após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE APLAUSOS ao Pastor JOSÉ 

LUIZ DE OLIVEIRA por sua grande contribuição e trabalho à frente da Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus, bem como pelos serviços prestados ao 

município de Upanema, de forma geral. Requerimento nº 166 de Autoria do 

Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta 

Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE 

APLAUSOS a irmã ARÁCIMA COSTA JOSINO DE OLIVEIRA por sua grande 

contribuição e trabalho junto à Igreja Evangélica Assembleia de Deus, bem como 

pelos serviços prestados ao município de Upanema, de forma geral. Abertas as 

discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca de ambos os 

requerimentos. Destacou o trabalho do Pastor e sua esposa junto à Assembleia 

de Deus. Disse que enquanto membro da igreja, considera o principal feito a 
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expansão das casas da vila missionária. Quanto à irmã Arácima, destacou o bom 

relacionamento junto ao conjunto das Senhoras, estando sempre ajudando no 

crescimento da igreja. Disse que decidiu fazer essa homenagem diante dos 

serviços dessas pessoas de Deus. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao 

requerimento, destacando os relevantes serviços que os mesmos prestaram ao 

município e a Igreja, tendo criado laços em Upanema, onde seu filho casou-se 

com uma upanemense. Desejou boa sorte aos mesmos nessa próxima missão 

na cidade de Pau dos Ferros. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 164/2022 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de instalar sinalização horizontal com faixa de pedestres e 

identificação de via escolar nas proximidades do Instituto Educacional Pequenos 

Passos, localizado na Rua Ver. José Fernandes da Rocha, município de 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do referido requerimento. Disse que observou a movimentação de transportes 

em frente à escola, sendo localizada depois da Assembleia de Deus, e que 

observa a dificuldade para buscar e deixar as crianças no local. Destacou que 

muitas pessoas não respeitam, esperando que havendo essa sinalização, isso 

mude. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 167 de Autoria do 

Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta 

Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE BOAS 

VINDAS ao Pastor FRANCISCO DAS CHAGAS DE OLIVEIRA, pelo início de 

sua atividade ministerial à frente da Igreja Evangélica Assembléia de Deus, em 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do referido requerimento. Disse que com isso deseja que o Pastor Oliveira seja 

abençoado para dar continuidade aos trabalhos desenvolvidos pelos pastores 

que o antecederam. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

168/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor 

Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Edson Bezerra; 

Ver. Inavan Santos; Ver. Gineton Costa; Ver. Moacir Gama: Requer o registro 

nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, 

MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento do ex-vereador e ex-presidente 

desta Casa, o Sr. JOSÉ GARCIA DE MEDEIROS, com data do óbito em 

15/03/2022. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do referido requerimento. O Ver. Ibamar Costa falou sobre o ex-vereador e ex-

presidente desta Casa, Sr. Zé Garcia, tendo sido uma pessoa simples, mas que 

muito trabalhou em prol do município. Destacou o grande papel que a família 

Garcia tem na política de Upanema, onde, além de Zé Garcia, teve Luiz de 

Judite, Nonato Garcia e Carlinhos Garcia. Manifestou seus votos de pesar aos 

familiares de Zé Garcia. O Ver. Higor Tallison disse que também se considera 

parte dessa família, onde Zé Garcia é tio de sua esposa. Disse que sua esposa 

ficou muito triste com a perda do tio, onde o sentimento é que a pessoa passou 

a descansar em Cristo. Manifestou seus votos de recuperação aos familiares, 

em nome do seu sogro que continua muito abalado pela perda do irmão, bem 

como aos demais familiares, como o filho Joel, a quem tem mais proximidade. O 
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Ver. Inavan Santos disse que essa é uma justa homenagem ao Sr. José Garcia, 

sendo uma pessoa que sempre teve um bom convívio e amizade. Disse que Zé 

Garcia foi um político que sempre teve laços com sua região, sempre muito 

receptivo e amigo. Destacou que foi o primeiro membro Garcia a ocupar um 

cargo político, desejando que Deus possa dar o conforto necessário aos 

familiares e amigos. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. INAVAN SANTOS – 

MDB fazendo registro de respeito e admiração ao Pastor José Luiz que está 

deixando Upanema, mas com um grande legado. Ressaltou que o Pastor José 

Luiz teve a difícil missão de substituir o Pastor Adelino. Disse que a igreja 

cresceu muito com o Pastor e sua esposa, contribuindo com seu papel de seguir 

avançando. Desejou boas vindas ao Pastor Oliveira e sua esposa para que 

possam conduzir os mesmos trabalhos junto à igreja, que tem seu papel 

espiritual e social na sociedade. O Ver. Ibamar Costa reforçou convite enviado a 

esta Casa para participar do Culto de Posse do Pastor Oliveira que será 

realizado hoje. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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